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AMAÇ: Hastanemizde geçici Tıbbi Atık Deposu temizliğinin etkin bir şekilde yapılmasını sağlamak ve hastane enfeksiyonlarını önlemek
KAPSAM : Geçici tıbbi atık deposu ve çalışan personel

SORUMLULAR: Başhemşire ,Başhemşire Yardımcısı, Enfeksiyon Kontrol Komitesi, Temizlik personeli
UYGULAMA:

· Geçici atık deposu Çevre ve Orman Bakanlığı Tıbbi Atıkların yönetmeliğine uygun olarak düzenlenmelidir.

· Tıbbi Atık Deposunun  temizliği  tıbbi atık personeli tarafından özel giysi ile yapılır. Personelin eldivenlerini, uygun çizmelerini giymesi ve gözlüğünü takması şarttır.

· Tıbbi atıkların konulduğu bölmenin temizliği ve dezenfeksiyonu kuru olarak yapılır. Bölme atıkların boşaltıldıktan sonra temizlenerek, dezenfekte (1/10 luk çamaşır suyu hazırlanıp dezenfeksiyon işlemi bittikten sonra sadece bu amaç için kullanılan giderde talaşla yoğunlaştırıldıktan sonra tıbbi atık poşetleriyle bertaraf edilir ve gerekirse ilaçlanır.

· Tıbbi atık içeren bir torbanın yırtılması veya boşalması sonucu dökülen atıklar uygun ekipman ile toplandıktan, sıvı atıklar ise uygun emici malzeme ile yoğunlaştırıldıktan sonra tekrar kırmızı renkli plastik torbalara konulur ve kullanılan ekipman ile birlikte bölme derhal dezenfekte edilir.

· Evsel nitelikli atıkların konulduğu bölmede kanalizasyona bağlı ızgaralı bir drenaj sistemi ve bölmenin kolaylıkla temizlenebilmesi için basınçlı bir su musluğu bulunur. Bölme atıkların boşaltılmasını müteakiben temizlenir, gerekirse dezenfekte edilir ve ilaçlanır.

· Temizlik ekipmanı, koruyucu giysiler, atık torbaları ve konteynerler geçici atık depolarına yakın yerlerde depolanırlar.
· Depo kapısı sürekli kapalı tutulur.

· Günde iki kez ısı ve nem takibi yapılmalıdır. 
İLGİLİ DOKÜMANLAR:

· Yataklı Tedavi Kurumları İşletme Yönetmeliği (YTKİ)

· Tıbbi Atık Yönetmeliği
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