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Hastanemizde Bakanlık tarafından yayınlanan Yatan Hasta Memnuniyet Anketi, Ayaktan Hasta Memnuniyet  Anketi ve Acil Servis Memnuniyet Anketi uygulanmaktadır. 
Anketler; 

· Yatan Hasta Memnuniyet Anketi, hastalara taburculukları esnasında doldurmaları için dağıtılmakta ve klinik bankosunda görünür vaziyette  bulundurulmaktadır, hastalar anketlerin doldurulması amaçlı yönlendirilmektedir. Doldurulan anketler klinik katında bulunana Dilek-Şikayet ve Teşekkür kutusuna atılmaktadır. 

· Acil Servis Memnuniyet Anketleri  acil servis ünitesine başvuran hastaların ulaşabileceği alanda bulundurulmakta olup acil serviste bulunan Dilek-Şikayet kutusu anketlerin toplanabilmesi için kullanılmaktadır. 

· Ayaktan Hasta Memnuniyet Anketi poliklinik alanlarında, bankolarda bulundurulmakta olup anketlerin toplanabilmesi için hastane giriş katında bulunan Dilek- Şikayet kutusu kullanılmaktadır. 
Bu anketler sorumlular tarafından alınarak belirlenen ekiple değerlendirilmektedir. anket sonuçlarına göre gerekli çalışmalar başlatılmaktadır. 
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