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1.AMAÇ: Hastanemize muayene, tetkik, girişimsel işlem için başvuran veya yatan hastalarımızın mahremiyetinin korunmasını sağlamaktır.

2.KAPSAM: Hastanemize muayene, tetkik, girişimsel işlem için başvuran veya yatan hastalarımızın mahremiyetinin korunmasının sağlanması ile ilgili işlem basamaklarını kapsar.
3. SORUMLULAR: Bu talimatın uygulatılmasından Hastane Yöneticisi, Sağlık Bakım Hizmetleri Müdürü, Müdür yardımcıları, güvenlik görevlileri, bilgi işlem çalışanları, Teknik hizmet firmalarının yöneticileri uygulanmasından hekimler, hemşireler, sağlık memurları, anestezi teknisyenleri, laboratuvar sorumludur.
4.TANIMLAR: 
Bilişsel Mahremiyet: Bireyin kişisel bilgilerine başkaları tarafından ulaşılma durumunu kontrol edebilmesidir. Bireyin kendisiyle ilgili bilgileri nasıl, ne zaman ve ne ölçüde açığa vurabileceğine karar verme hakkı olarak tanımlanmaktadır. 

Mahremiyet: Hastanın bakım ve tedavi amacıyla (tetkik sonuçları, hastalığı ve tedavisi ile ilgili bilgiler) ya da başka bir sebeple açıklamak zorunda olduğu ancak, toplumdaki tüm diğer bireylerin bilgisinden saklamak istediği yaşama alanını ifade etmektedir. 

Psikolojik Mahremiyet: Bireyin değerleri, inançları ve onu etkileyen diğer konulardaki bilgileri kontrol etme, düşünce ve duygularını, hangi koşullar altında ve kiminle paylaşacağına karar verme hakkını kapsar. 

Sosyal Mahremiyet: Bireyin, sosyal ilişkilerinin yönetimi, yani ilişkinin tarafları, sıklığı ve etkileşimine ilişkin kontrolünün olmasıdır.
5.UYGULAMA

Hasta Mahremiyetinin Sağlanması
Hastanın, mahremiyetine saygı gösterilmesi esastır. Hasta mahremiyetinin korunmasını açıkça talep de edebilir. Her türlü tıbbi müdahale, hastanın mahremiyetine saygı gösterilmek suretiyle yapılır. Muayene ve nakil yapılan ortamlarda bu amaçla yeterli sayıda çarşaf, battaniye gibi malzemeler bulundurulur. Ölüm olayı, mahremiyetin bozulması hakkını vermez.

Mahremiyete saygı gösterilmesi ve bunu isteme hakkı;

a) Hastanın, sağlık durumu ile ilgili tıbbi değerlendirmelerin gizlilik içerisinde yürütülmesini, 

b) Muayenenin, teşhisin, tedavinin ve hasta ile doğrudan teması gerektiren diğer işlemlerin makul bir gizlilik ortamında gerçekleştirilmesini, 

c) Tıbben sakınca olmayan hallerde yanında bir yakınının bulunmasına izin verilmesini, 

d) Tedavisi ile doğrudan ilgili olmayan kimselerin, tıbbi müdahale sırasında bulunmamasını, 

e) Hastalığın mahiyeti gerektirmedikçe hastanın şahsi ve ailevi hayatına müdahale edilmemesini, 

f) Sağlık harcamalarının kaynağının gizli tutulmasını, kapsar. 
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6.FAALİYET AKIŞI: 
6.1. Hastanemize muayene, tetkik, girişimsel işlem için başvuran tüm hastalarda;
6.1.1.Fiziksel mahremiyetin korunması;
-Hastanemize muayene, tetkik, girişimsel işlem için başvuran tüm hastalarda; Hasta muayenesi paravan veya perde arkasında, üçüncü kişilerin görmesi engellenerek yapılır.

-Muayene odasında veya girişim alanın da görevliler dışında kişi bulundurulmaz.

-Hastanın izin verdiği kişiler ve hekimin bulunmasında yarar gördüğü yakınları kalabilir.

-Polikliniklerde, uygulama alanlarında, hasta odalarında kontrolsüz girişlerin önlenmesi gereken durumlarda kapının dışarıdan açılması engellenir.

6.1.2.Sağlık hizmeti sunumu sırasında hastanın; 
Fiziksel, psikolojik, bilişsel ve sosyal mahremiyeti dikkate alınarak hizmet verilir. Hastanın tıbbi değerlendirmeleri gizlilik içerisinde yürütülür. Sağlık çalışanları arasındaki tıbbi bilgi akışı sırasında hasta mahremiyetine özen gösterilir hiçbir suretle ikinci kişiler yanında bilgi transferi sağlanmaz.

    6.2. Psikolojik ve sosyal mahremiyetin korunması;

Hastanın en kişisel fiziksel ve psikolojik sırları mahcubiyetini ve hassasiyetini azaltmak için gizli tutulur. Mahremiyet olgusu hastanın hekime açıkladığı bilgilerin bir başkasına anlatılmayacağına inanmasına olanak sağlar. Bu şekilde hastalar doktorlarıyla dürüstçe ve açık açık konuşmaya teşvik edilir. Hasta ile doktor arasındaki bu güven bağı hem teşhis hem de tedavi sürecinde hayati önem taşır. Mahremiyetin bu önemli iki fonksiyonu, geçmişte olduğu kadar günümüzde de önemli ve gereklidir. Ne tıbbi teknolojideki gelişmeler ne de bazı hastalarla hekimler arasındaki haklar temelinde tüketici modeline doğru değişimler bu fonksiyonların yerini alamaz.
Mahremiyet sosyal ilişkilerin kurulması için gerekli öncülerden kabul edilirken gözetimin ise toplumdaki samimiyet, dostluk, güven değerlerini olumsuz etkilediği, gözetim sistemini anımsatan araçların bile mahremiyeti sınırladığı, örselenmesine neden olduğu belirtilmektedir.

6.3. Tıbbi mahremiyetin korunması;

-Hastanın bedeni üzerinden yapılan tüm uygulamalarda (ameliyat, girişim, görüntüleme vb.) özel mahremiyet bölgesinin açılmasını gerektiren durumlarda hasta mahremiyetine saygı önemlidir.

-Tıbben bölgenin hazırlanması gereken durumlarda, olması gereken görevliler dışındakiler bu ortamda bulunmamalıdırlar.

6.4. Kayıtsız bilgi mahremiyeti;
-Hastanın bize vermiş olduğu tıbbi öykü ve diğer konuşmaların hasta ve hekimin izini olmayan üçüncü kişiler tarafından duyulması engellenir.

-Hastanın tıbbi bilgileri ve öyküleri başka ilgilere aktarılması durumlarında gizlik ilkesi korunarak gerekli özen gösterilir.

-Hastanemizi tüm çalışanları hastalarımıza özel olan (ilgili görevliler arasında olan bilgilendirme, hastanın anlatması, yakını ile paylaşım gb.) tesadüfen veya görevleri sırasında şahit oldukları bilgilerin orada kalmasına özen göstermek ve diğer ortamlara taşımamak (başka kurumlar, diğer kişiler, ortamlar) bakımından sorumludurlar.
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6.5. Kayıtlı bilgi mahremiyetinin korunması;
-Hasta kayıtları ve dosyalarına ilgili görevliler dışında ulaşımın engellenmesi için hekim, hemşire, tıbbi sekreterler tarafından gerekli önlemler alınır.

-Hasta dosyasını (basılı, yazılı) hasta görmek isterse, hekimin izni ile bir görevli refakatinde ve yerinde görmesine izin verilebilir.

-Hasta kendisine dair tıbbi ve diğer bilgilerin kendisi dışında ki kişilerle paylaşılmasını istememe hakkına sahiptir. Bu durumlarda dosyanın ön yüzüne “bilgi kısıtlaması” şeklinde not yazılır.

-Elektronik ortamda yapılan kayıtlarda ekranın görülmesi engellenir.

-Otomasyon sisteminde kayıt yapma ve bilgilere ulaşma durumları şifre uygulaması ile ilgili görevler yetkilendirilmiştir. Uygunsuz veya beklenmeyen olay olması durumunda; GR.FR.03 Güvenlik Raporlama Sistemi Bildirim Formu’nda olay kısaca yazılarak anlatılır. Çözüm önerileri veya yorum varsa yazılır ve kalite yönetim birimine iletilir.Kalite yönetim direktörü tarafından incelenen bildirim aciliyet durumuna göre yönetime iletilir.

Kalite Yönetim Direktörü ve ilgili komiteler tarafından KY.PR.03 Uygunsuzluk Yönetimi, Düzeltici Ve Önleyici Faaliyet Prosedürüne göre değerlendirilip gerekirse DÖF başlatılır.
Düzeltici-önleyici faaliyet çalışmaları ile ilgili komite, bildirimi yapan birim, Kalite Birimi ve kalite yönetim direktörü tarafından takip edilir.
6.6. Hastanın, sosyokültürel özellikleri nedeniyle gündeme getirdiği mahremiyete ilişkin farklı algı ve beklentileri dikkate alınır. Batı ve doğu toplumlarının, çeşitli dinsel grupların, modern ve geleneksel toplumların mahremiyete ilişkin değerleri, inançları ve beklentileri arasında farklılıklar bulunabilir. Kendisiyle ilgilenen sağlık çalışanına yönelik tercihini söz konusu kültürel özellikler doğrultusunda belirleme, adını açıklamama ya da saklama, yalnız kalma ve tedbirli olma hakları vardır. Ayrıca toplumda göz önünde bulunan bir hastanın, kişisel ve tıbbi bilgilerinin gizliliği konusunda, özellikle hassasiyet gösterilmesi yönünde talebi değerlendirilip monitörden isminin şifrelendirilmesi ya da kısalma olarak yazılması sağlanır.

Ayaktan tedavi gören hastaların tıbbi tedaviden etkili bir şekilde yararlanması, sosyal sağlığının korunması ve geliştirilmesi, tedavi sürecinde hastanın ailesi ve çevresi ile ilişkilerinin düzenlenmesi, tedavi sürecini etkileyen psiko- sosyal ve sosyo-ekonomik sorunlarının zamanında çözümlenerek sosyal işlevselliğini yeniden kazanması amacıyla gerekli görüldüğü takdirde, sosyal destek gereksinimleri açısından HASTA HAKLARI Birimine sevk edilirler.

Hastalara rahatsızlıkları ile ilgili tanı tedavi ve eğitimler verilir. 

7.İLGİLİ DOKÜMANLAR: 

KY.PR.03 UYGUNSUZLUK YÖNETİMİ, DÜZELTİCİ VE ÖNLEYİCİ FAALİYET PROSEDÜRÜ
GR.PR.01 GÜVENLİK RAPORLAMA SİSTEMİ PROSEDÜRÜ
GR.FR.03 GÜVENLİK RAPORLAMA SİSTEMİ BİLDİRİM FORMU
	HAZIRLAYAN
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