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1.AMAÇ: Hasta ve çalışan güvenliğini, numune güvenliğini sağlamak amacıyla, laboratuvar ortamında uyulması gereken kuralların uygulanmasını sağlamak. Laboratuvarda çalışırken oluşabilecek biyolojik, kimyasal madde bulaşmasına maruz kalma, ve yangın, elektrik güvenliği, düşmelere bağlı risklere karşı hasta ve çalışanların güvenliğini sağlamak, oluşabilecek çevre zararlarını engellemek ve uygulanmasını sağlamak. 

2.KAPSAM: Transfüzyon merkezini kapsar

3.KISALTMALAR

4.TANIMLAR:

5.SORUMLULAR: Transfüzyon merkezi  çalışanları

6.FAALİYET AKIŞI:Tüm Hasta Örneklerinin İşlenmesi Esnasında Kullanılacak  Standart  Önlemler:
6.1.Ellerin Yıkanması:

· Eldiven giymiş olsanız bile, hastaların kan, kan sıvıları, ile kontamine olma ihtimali olan diğer materyal ile temas sonrası ellerinizi yıkayın. 

· Laboratuvar uygulamaları arasında, bir testten diğerine geçerken kontaminasyonu önlemek için ellerinizi yıkayın. 

· Rutin el yıkama için antibakteriyel olmayan sabun kullanın. 

· Eller en az 10 sn köpükle ovulmalıdır ve kağıt havluyla ovulmalıdır. Daha sonra musluk kağıt havlu kullanılarak kapatılmalıdır.

   6.2. Eldiven Kullanılması:

· Hastaların kanı, vücut sıvıları, salgıları ve çıkartıları ile diğer kontamine materyale temasta eldiven giyin (temiz, steril olmayan lateks eldivenler yeterlidir).

· Yüksek konsantrasyonda mikroorganizma içeren malzeme (örneğin mikrobiyolojik kültürler) ile temasta eldiven giyin
· Mikroorganizmaların diğer laboratuvar çalışanları ve ortama taşınmasını önlemek amacıyla kullanımdan hemen sonra, kontamine olmayan nesnelere ve çevresel yüzeylere dokunmadan önce eldivenleri çıkarın ve ellerinizi yıkayın.
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          6.3.Laboratuvar Önlüğü Kullanılması
· Cildi korumak ve günlük elbiselerin kirlenmesini engellemek için laboratuvar giysisi giyin (temiz, steril olmayan, beyaz giysi yeterlidir) 

· Laboratuvar giysileri uzun kollu, tercihen elastik ve Velcro sabitleme kolluklarına sahip ve tamamen düğmelenmiş olmalıdır.

· Laboratuvar giysileri ve önlükler laboratuvar alanlarının dışında GİYİLMEMELİDİR.

         6.4. Maske Ve Gözlük Kullanılması 

                                           Flebotomi için hastanın damar yoluna girilmesi durumunda 

· Donörden kan alma işlemi sırasında  

· İmmuno hematolojik testlerin çalışılması 

· Hastaların vücut sıvılarının sıçrama olasılığı bulunan durumlarda maske ve gözlük kullanılmalıdır. 

             6.5. İğne Batmasına Karşı Koruma

· Kullanılmış iğnelerin kapaklarını tekrar kapatmayın ve iğne ucunu asla vücudun herhangi bir kısmına karşı doğrultmayın. 

· Kullanılmış iğneleri enjektörlerden ayırmadan keskin kutusunun uygun yerine ajutaj takılarak çıkartılır. Kullanılmış iğneleri bükmeyin, kırmayın ya da manipüle etmeyin.

· Kullanılmış tek-kullanımlık enjektör ve iğneleri, bisturi bıçakları ve diğer kesici-delici materyali uygun delinmeye dayanıklı kaplara yerleştirin ve bu kapları mümkün olduğunca bu materyalin kullanıldığı alanın yakınında bulundurun.
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