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1. AMAÇ: Hastanemizde üretilen tüm atık çeşitlerinin; Çevre ve Orman Bakanlığının “Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği” ne uygun olarak ayrıştırılması, miktarının azaltılması, gerekli temizlik ve dezenfeksiyon kurallarına uyularak toplanması, taşınması, geçici depolanması ve ilgili birimlere teslimini sağlamak.
2. KAPSAM:  Hastane yönetimini, tüm birimleri, hastane çalışanlarını ve temizlik firması çalışanlarını kapsar.

3. TANIMLAR

3.1. Uluslararası Tıbbi Atık Amblemi
Tıbbi atıkların toplandığı özel nitelikli torba veya kap ile bunların taşınmasında kullanılan özel taşıma arabalarının üzerinde bulundurulması gereken uluslararası amblem.

3.2. Tıbbi Atık Taşıma Arabası
Hastanede üretilen tüm tıbbi atıkların toplanarak geçici atık depolarına taşınmasında kullanılan, turuncu renkli, üzerinde “Dikkat tıbbi atık” ve “Uluslararası Tıbbi Atık Amblemi” bulunan, tekerlekli, paslanmaz metalden yapılmış, keskin kenarları olmayan, yüklenmesi, boşaltılması, dezenfeksiyonu kolay arabalar.

3.3. Kırmızı Çöp Torbası

Tıbbi atıkların toplanması için kullanılan, “Tıbbi Atıkların Kontrolü Yönetmeliği” nde tanımlanan şartlara uygun, her iki tarafından“ Uluslararası tıbbi atık amblemi” ile “Dikkat tıbbi atık” ibaresi bulunan kırmızı renkli plastik torba.

3.4. Kesici-Delici Alet Kutusu
Delinmeye, yırtılmaya, patlamaya dayanıklı, su geçirmez, açılması ve karıştırılması mümkün olmayan, kapağı kapatıldığında açılmayan, üzerinde “Uluslararası tıbbi atık amblemi” ile “Dikkat kesici ve delici tıbbi atık” ibaresi taşıyan plastik sarı renkli kutu.

3.5. Tıbbi Atık Personeli
Hastanedeki tüm birimlerden alınan tıbbi atıkları; tıbbi atık tasıma arabasında toplayan ve geçici depoya güvenli bir şekilde taşınmasını sağlayan personel.

4. FAALİYET AKIŞI: 

4.1. ÜRETİLEN ATIK ÇEŞİTLERİ

· EVSEL ATIK

Genel Atıklar
 

Sağlıklı insanların bulunduğu kısımlar, hasta olmayanların muayene edildiği bölümler, idari birimler, temizlik hizmetleri, mutfaklar, ambar ve atölyelerden gelen atıklar
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Ambalaj Atıklar

Tekrar kullanılabilir, geri kazanılabilir atıklar; kontamine olmamış kâğıt, karton, mukavva, plastik, cam, metal vb.

Geri Dönüşüm Atıkları

Geri Kazanılabilen Kâğıt Atıklar: Tıbbi malzeme ambalajlanmasında kullanılabilen kâğıtlar (ilaç kutuları enjektör dış ambalajı vb.) karton kutular, tüm kâğıt vb. ürünler bu gruba girer.

Cam Atıklar: Enfekte ve tehlikeli olmayan tüm cam çeşitleri (İçecek atıkları, kırılmış pencere camları, enfekte olmamış serum şişeleri, flakonlar vb.). 

     TIBBİ ATIK

Tıbbi atıklar, üzerinde ‘Dikkat Tıbbi Atık’ ve ‘Uluslararası Biyotehlike’  amblemi bulunan kırmızı renkli poşetlerde ve İzaydaş firması tarafından standart olarak verilen kırmızı renkli tıbbi atık bidonlarında toplanır. Tıbbi atık deposunda geçici olarak depolanır

Enfekte atık

· Mikrobiyolojik laboratuvar atıkları (kültür ve stoklar, enfekte vücut sıvıları, serolojik atıklar, diğer kontamine laboratuvar atıkları (lam-lamel, pipet, petri vb.) 

· Kan-kan ürünleri ve bunlarla kontamine olmuş nesneler, kullanılmış ameliyat giysileri (kumaş, önlük, eldiven vb.)

· Diyaliz atıkları (atık su ve ekipmanlar)

· İzolasyon odası atıkları

· Bakteri ve virüs içeren hava filtreleri

· Enfekte deney hayvanı leşleri, organ parçaları, kanı ve bunlarla temas eden tüm nesneler

Patolojik atık

Ameliyathaneler, morg, otopsi, adli tıp gibi yerlerden kaynaklanan vücut parçaları, organik parçalar, plasenta, kesik uzuvlar vb. (insani patolojik atıklar)

Kesici-delici atık

Batma, delme sıyrık ve yaralanmalara neden olabilecek; enjektör ve diğer tüm deri altı girişim iğneleri, lanset, bisturi, bıçak, serum seti iğnesi, cerrahi sütur iğneleri, biyopsi iğneleri, intraket, kırık cam, ampul, lam-lamel, kırılmış cam tüp ve petri kapları gibi atıklar.

· TEHLİKELİ ATIK
Fiziksel, kimyasal özelliklerinden veya yasal nedenler dolayısıyla özel isleme tabi olacak atıklar (tehlikeli kimyasallar, sitotoksik ve sitostatik ilaçlar, amalgam atıkları, genotoksik ve sitotoksik atıklar, farmasötik atıklar, ağır metal içeren atıklar, basınçlı kaplar).
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Kimyasal Atık

Ünitelerde tedavi veya tanı gibi tıbbi alanlarda kullanılan, insan ve çevre sağlığı için çeşitli etkilerle zararlı olabilen kimyasal maddelerin gaz, katı veya sıvı atıklar.

Floresan Lamba Atık

Bir Floresan lambasında, lambanın büyüklüğün e göre 7 ila 30 mg civa bulunmaktadır. Floresan lambaları düzgün ayrıştırıldığı takdirde %100’lük geri dönüşüm oranı mümkün olabilmektedir.

Atık Pil ve Akümülatör

Yeniden kullanılabilecek durumda olmayan, evsel atıklardan ayrı olarak toplanması, taşınması, bertaraf edilmesi gereken kullanılmış pil ve akümülatörlerdir. Zararlı madde içeren atık piller ‘’Tehlikeli 
Atıkların Kontrolü Yönetmeliği’’ hükümlerine göre bertaraf edilir. Atık pil ve akümülatörlerin evsel ve diğer atıklarla birlikte depolanması, alıcı ortama verilmesi ve yakılması yasaktır. Atık pil ve akümülatörlerin geri kazanılması esastır.

BİTKİSEL ATIK YAĞ

Rafine sanayinden çıkan soap-stock'lar, tank dibi tortular, yağlı topraklar, kullanılmış kızartmalık yağlar, çeşitli tesislerin yağ tutucularından çıkan yağlar ve kullanım süresi geçmiş olan bitkisel yağlar

4.2. ATIK TORBALARININ SINIFLANDIRILMASI
	KIRMIZI TORBA 
	

	· Enjektörler, İntravenöz Kataterler

· Disposible diğer malzemeler, Foley sonda

· Nazogastrik sonda, trekeostomi kanülü

· İdrar torbası ve bağlantıları (idrar torbaları içi özel kanalizasyon sistemine boşaltıldıktan sonra kırmızı çöp poşetine atılmalıdır)

· İzolasyon atıkları

· Delici- kesici aletler(koruyucu bir kapta toplandıktan sonra kırmızı çöp poşetine atılmalıdır)

· Kullanılmış pansuman malzemeleri

· Kullanılmış eldiven, gaita kapları, idrar kapları, balgam kapları

· Cerrahi pansuman malzemeleri

· Bildirimi zorunlu hastaların atıkları

· Kontamine araç ve gereçler 

· İnsan patolojik atıkları 

· Kan ve kan ürünleri, sekresyon ve çıkartılar

· Diyaliz atıkları, laboratuvar atıkları
	TIBBİ ATIKLAR 



	  SiYAH TORBA

· İdare binası atıkları

· Hasta, doktor, hemşire odaları atıkları

· Hasta bakım üniteleri atıkları

· İnfekte olmayan tıbbi atıklar

· Ortamda oluşan ve organik olmayan atıklar
	Evsel nitelikli atıklar
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	  MAVİ TORBA


	Evsel nitelikli, geri kazanılabilen cam atıklar (serum, ilaç şişeleri vs.)

	GERİ DÖNÜŞÜM KARTONLARI 

	Geriye dönüştürülebilen her türlü kâğıt, mukavva, vb.

	  KESİCİ DELİCİ ALET KUTUSU


	İğne ucu, enjektör ucu, lanset, bisturi, enfekte olmuş her türlü kesici ve delici aletler

	  ATIK PİL KUTUSU
	Bitmiş piller, bataryalar vb.

	  SIZDIRMAZ ATIK YAĞ BİDONLARI
	Bitkisel atık yağ

	  FLORESAN KONTEYNIRI
	Floresan lamba atıkları


4.3. ATIK MİNİMİZASYONU

      Hastanemiz Enfeksiyon Kontrol Komitesi tarafından bütün birimlerde çalışan personele; evsel atıklar, ambalaj atıkları, tıbbı atıklar, tehlikeli atıkların kaynağında ayrıştırılması ve azaltılması ile ilgili hizmetçi eğitim programları düzenlenmektedir.

Atık Miktarını Azaltma Politikaları ve Uygulamaları
· Üretilen atık miktarının azaltılması için ilgili personel, atık miktarının azaltılması ve ayrıştırılması konusunda eğitime tabi tutulur. Bu eğitimlerde “Atık Yönetimi” ne uygun olarak atık üretilen bölümlerde tıbbi atıklar kimyasal, kesici aletler, vb. atıklardan ayrılması anlatılarak tıbbi atık miktarının azaltılması sağlanır. 
· Her yeni yatan hasta ve hasta yakınlarına günlük atık kutularının kullanımıyla ilgili eğitim verilmektedir.
Atıkların Usulüne Uygun Olarak Toplanması- Taşınması ve Kullanılacak Koruyucu Ekipman 

Evsel Atıklar

· Evsel nitelikli atıklar tıbbi, tehlikeli ve ambalaj atıklarından ayrı olarak siyah renkli plastik torbalarda toplanırlar. Evsel nitelikli atıklar toplanmaları sırasında tıbbi atıklar ile karıştırılmaz. Karıştırılmaları durumunda tıbbi atık kabul edilirler.

· Evsel nitelikli atıkların ayrı toplanması için her birimde ağzı kapaklı atık kutuları bulunmaktadır. Atık kutularının üzerinde ait oldukları atık sınıfını gösteren yazılar yer almaktadır.

· Ayrı olarak toplanan evsel nitelikli atıklar,her birimin kendi temizlik görevlileri tarafından taşınmakta geçici atık deposunda depolanmaktadır.

· Evsel atıklar Zonguldak belediyesi işbirliği ile uzaklaştırılır, belediye evsel atıkları almak için günde 1 ya da 2 kez hastaneye gelir.
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Geri Dönüşümü Olan Ambalaj Atıkları 

· Kâğıt, karton gibi ambalaj atıkları kontamine olmamaları şartı ile diğer atıklardan ayrı olarak karton atık kutularında, cam atıklar ise yine kontamine olmamak kaydıyla mavi renkli plastik torbalarda toplanırlar.

· Kullanılmış serum şişeleri ayrı toplanmadan önce uçlarındaki lastik hortum, iğne gibi hasta ile temas eden kontamine olan materyallerden ayrılır.

· Ambalaj atıkları için bütün birimlere hizmet içi eğitimler verilmekte ve kaynağında ambalaj atıklarının ayrı toplanması sağlanmaktadır.

· Ambalaj atıkların ayrı toplanması için her birimde ağzı kapalı atık kutuları ve bazı noktalarda kâğıt atık için karton atık kutuları bulunmaktadır. 

· Kontamine olan ambalaj atıkları tıbbi/enfekte atıklar gibi ayrıştırılır ve toplanır.

Tıbbi Atıklar (Kesici-Delici Atıklar, Enfekte Atıklar) 
· Tıbbi atıkların kaynağında ayrı toplanması için Enfeksiyon Komitesi hemşiresi tarafından tüm personele hizmet içi eğitimler verilmektedir.

· Tıbbi atıklar ilgili personel tarafından oluşumları sırasında kaynağında diğer atıklar ile karıştırılmadan ayrı olarak biriktirilir.

· Toplama ekipmanları, atığın niteliğine uygun ve atığın oluştuğu kaynağa en yakın noktada bulunur.

· Kaynağında ayrı toplanan tıbbi atıklar, tıbbi ve diğer atıkların geçici depoya taşınması esnasında atık torbaları kesinlikle elde taşınmamalıdır.

· Enjektör, iğne uçları, bisturi, ampuller,  cam kırıkları ve kesici aletler kullanıldıktan sonra üzerinde ”Uluslararası Biyotehlike” ve ‘Dikkat! Kesici ve Delici Tıbbi Atık’ ibaresi bulunan sarı renkli, özel koşulları olan infekte atık kutularında toplanır. Dolan kutuların ağızları bir daha açılmayacak şekilde kapanır ve kırmızı atık torbasına atılır. Bu kutular 3/4 oranında dolduğunda değiştirilir.

· Toplanan tıbbi atık torbaları, geçici tıbbi atık deposunda depolanır ve Kdz.Ereğli Belediyesine teslim edilir.

· Torbalar yerde sürüklenmemeli, sıkıştırılmamalıdır. Evsel nitelikli atıklar ile tıbbi atıklar aynı araca yüklenerek taşınmamalı, ayrı zamanlarda taşınmalıdır. Özellikle tıbbi atık toplayan elemanlar maske,bone, gözlük, iş tulumu, bot, özel eldiven kullanır. Söz konusu özel kıyafet( turuncu renkli)sadece tıbbi atıkların toplanması ve taşınması sırasında kullanılır (turuncu tulum). Görevli personel özel kıyafeti ayrı bir odada giyer, ayrı bir dolapta saklar ve diğer kıyafetleri ile temas ettirmez. Kırmızı çöp torbası konulması gereken alanlar Enfeksiyon Kontrol Komitesinin önerileri doğrultusunda belirlenir. Toplama işlemi sonrasında ekipmanın temizliği ve dezenfeksiyonu uygun şekilde yapılır.

· Hastalık etkeniyle bulaşmış ve bulaşması muhtemel her türlü enfekte atık tıbbi atık grubuna girer.
· Tıbbi atıkların toplanmasında; yırtılmaya, delinmeye, patlamaya ve taşımaya dayanıklı, orijinal orta yoğunluklu, polietilen hammaddeden sızdırmaz, çift taban dikişli ve körüksüz olarak üretilen, çift kat kalınlığı 100 mikron olan, en az 10 kg kaldırma kapasiteli, üzerinde görülebilecek büyüklükte  “TIBBİ ATIK” yazısı ve “ULUSLAR ARASI TIBBİ ATIK” Amblemi bulunan ve İzaydaş firması tarafından standart olarak verilen kırmızı renkli tıbbi atık poşetlerinde veya bidonlarında toplanır. Tıbbi Atık Deposunda depolanır.
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Tehlikeli Atıklar 

· Tehlikeli atıklar kaynağında kapaklı, sızdırmaz, darbelere ve patlamaya, kırılmaya dayanıklı (Tehlikeli Atıkların Kontrolü yönetmeliğine uygun) bidonlarda toplanarak biriktirilir. 

· Radyoaktif atıklar ile ilgili işlemler, Türkiye Atom Enerjisi Kurumu mevzuatı doğrultusunda yapılır. Tehlikeli Atıklar, insan, hayvan veya çevreye zararlı olabilecek sitotoksik, farmasötik, kimyasal atıklar ve bunları ihtiva eden kaplar (flakon, ampul, serum şişesi vb.) KIRMIZI atık torbasına atılır. Tehlikeli atıklar kesinlikle kanalizasyon sistemine boşaltılmaz, doğrudan havaya verilemez, evsel atıklar ile karıştırılmaz ve depolanmaz. Tehlikeli atıklar “ Tehlikeli Atıkların Kontrolü Yönetmeliği’ne” uygun şekilde uzaklaştırılır. 

Atık Yağlar 

· Atık yağların taşınması, ilgili valilikten taşıma lisansı almış gerçek ve tüzel kişilerce yapılır. Yağlar, mutfakta uygun bidonlarda toplanmakta ve lisanslı firmaya verilmektedir. Atık yağlar;  Eldiven ve gözlük ile toplanır.
Atık Pil ve Akümülatörler 
· Atık piller özel atık pil kutularında biriktirilir. Kutular ¾ oranında dolduğunda, belediye ile iletişime geçilerek toplanması sağlanır. Valilikten taşıma lisansı almış gerçek ve tüzel kişilerce, atık türüne göre uygun araçla yapılır. Atık pil taşıyacak araç ve firmalar için lisans alma zorunluluğu bulunmamaktadır.   
Farmositik Atıklar

· Tedavi üniteleri ve eczanede toplanmaktadır. Tıbbi atık personeli tarafından toplanır.

Neon civa buharlı yüksek sodyum basınçlı metal halinde lambalar ve Floresan lambalar

· Floresan lambalar: Karton kutu ve eldiven ile toplanıp, belediye ile iletişime geçilerek toplanması sağlanır.
Bilgisayar, monitör ve parçaları

· Bilgi işlem deposunda geçici olarak depolanmaktadır. 

4.4. GEÇİCİ DEPOLAMA ALANLARININ KULLANIMI VE ATIKLARIN DEPOLANMASI İLE İLGİLİ KURALLAR 

Hastanemizde tüm atıkların belediye yetkilileri tarafından alınıncaya kadar geçen süre içinde depolanması için geçici depo alanları oluşturulmuştur. Geçici atık deposu tıbbi atık ve evsel atık olmak üzere iki bölümden oluşmaktadır. Cam malzemelerin biriktirilmesi için uygun atık kutuları,ambalaj atıkları için de ayrı kutu bulunmaktadır. Depo alanına depo görevlilerinden başka kimse giremez. Depo kapısı sürekli kilitli tutulur. Geçici depoda biriktirilen atıklar tartılmakta ve bertaraf edilmesi için Özel firma (lisanslı atık taşıyıcısı) ile işbirliği yapılmaktadır. Özel firmanın tıbbi atık aracı atıkları almak için hastaneye gelir, atıklar tartılır Tıbbi Tık alındı Belgesi doldurularak bir nüshası firmaya yetkililerine teslim edilir.
Tıbbi ve evsel atık geçici atık depomuz iki ayrı kapı ile ayrıştırılmıştır. 

Pil atıkları: Atık piller diğer atıklarla karıştırılmadan tehlikeli atıkların kontrolü yönetmeliğine uygun ayrı atık toplama kapları kullanılarak biriktirilir. 
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Dolduğunda Zonguldak belediyesi tarafından toplanmaktadır. Hastanemizin çeşitli bölgelerinde ilgili atık kutuları bulunmaktadır.
Bitkisel Yağ Atıkları Geçici Depolama Alanları
Kullanılmış kızartmalık yağları diğer atıklardan ayrı olarak temiz ve ağzı kapaklı bir kapta biriktirilir. Kullanılmış kızartmalık yağları, çevrenin korunması amacıyla kanalizasyona, toprağa, denize ve benzeri alıcı ortamlara dökülmez. Atık yağlar, geçici depolama alanlarında üç aydan fazla süre ile depolanmaz.

4.5. TOPLAMA EKİPMANININ TEMİZLİĞİ VE DEZENFEKSİYONU 

Tıbbi Atık Deposunun Temizliği 
Eldiven giyilir. Deponun içi boşaldıktan sonra uygun dezenfektan(1/10 çamaşır suyu) ile temizlenir.

Eldivenler çıkartılır. Tıbbi atık torbasına atılır, yeni bir eldiven giyilir. Deterjanlı su ile deponun tüm yüzeylerini, silinip durulanır. Deponun büyüklüğüne göre 1/10’luk çamaşır suyu hazırlanır. Hazırlanan bu solüsyon ile deponun  tüm yüzeyleri silerek dezenfekte edilir. Eldiven çıkarılır, tıbbi atık torbasına atılır. Eller yıkanır. Kullanılan tüm malzemeler 1/10’luk çamaşır suyu ile dezenfekte edilir. Yapılan tüm işlemler EN.FR.40 Tıbbi Atık Depo  Kontrol ve Takip Formuna kaydedilir. 


Evsel Atık Taşıma Deposunun Temizliği
Eldiven giyilir. Deponun içi boşaldıktan sonra deterjanlı su ile deponun tüm yüzeyleri silinip durulanır. 1/100 lük çamaşır suyu hazırlanır. Hazırlanan bu solüsyon ile deponun  tüm yüzeyleri, tekerlekleri de dahil olacak şekilde silerek dezenfekte edilir. Eldiven çıkarılır, atık torbasına atılır. Eller yıkanır.

4.6. TIBBİ ATIKLARIN TOPLANMASI, ÜNİTE İÇİ TAŞINMASI VE GEÇİCİ DEPOLANMASI SIRASINDA OLUŞABİLECEK DÖKÜLME VE YAYILMALARDA ALINACAK ÖNLEMLER, YAPILACAK İŞLEMLER, BİLDİRİLMESİ, KAYIT ALTINA ALINMASI VE RAPORLANMASI

Tıbbi atıkların herhangi bir nedenle dökülmesi durumunda derhal tıbbi atıklar güvenli bir şekilde toplanır ve olay yerine hasta/hasta yakınları ve diğer personelin girişinin engellenmesi sağlanır. Olay sırasında kontamine olan yüzeyler ve kullanılan ekipmanlar Enfeksiyon Kontrol Hemşiresi kontrolünde dezenfekte edilir. Ayrıca depolamada sızmalara karşı zeminde talaş kullanılmaktadır.

Herhangi bir yaralanma anında gerekli önlemler alınır. Taşımada personelin gerekli koruyucu önlemleri alması zorunludur. Patlayan torba güvenli şekilde yeni sağlam tıbbi atık torbasının içine konulur. Yere veya araç içine dökülen atıklar güvenli şekilde toplanır. Sıvı tıbbi atıklar da uygun emici maddeler ile yoğunlaştırılarak tıbbi atık torbalarına konulur. Gerekli güvenlik önlemleri alınarak tıbbi atık arabasıyla, geçici atık deposuna götürülür. Enfekte olan yer veya aracın ve kullanılan malzemelerin dezenfeksiyonu için mekanik temizlikten sonra 1/10 luk çamaşır suyuyla ivedilikle dezenfekte edilir.(l lt ye yarım çay bardağı çamaşır suyu) 
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Kesici Delici Alet Yaralanmalarına Karşı Alınacak Önlemler ve Yapılacak İşlemler

Kullandıktan sonra enjektör iğneleri ve bisturi vb. kesicilere temas en aza indirilmelidir Enjektör iğnelerini atmadan önce eğip bükmek ya da kırmak gibi gereksiz ve sakıncalı uygulamalardan kesinlikle kaçınılmalıdır. 

Klinik uygulamalar sırasında elle dokunmayı gerektirmeyen teknikler kullanılmalıdır. Kullanımdan sonra enjektör iğnelerinin kapağı kesinlikle kapatılmamalıdır. Enjektör iğneleri ve diğer kesiciler delici-kesici alet kutusuna atılmalıdır. 

İğne batan ya da kesilen yer derhal sabun ve su ile yıkanmalıdır. Hastanın vücut sıvılarının sıçradığı burun ağız ya da cilt bölgeleri bol suyla temizlenmelidir. Gözlere bulaşma durumunda, gözler su veya serum fizyolojikle yıkanmalıdır. Kesici-delici alet yaralanmasından sonra yaranın bir antiseptikle temizlenmesi ya da sıkılarak kanatılması, maruz kalan kişide enfeksiyon riskini azaltmadığından yapılmamalıdır. Yaralanmalarda çamaşır suyu gibi kostik ajanlar kesinlikle yaralanma bölgelerine sürülmemelidir. Olay Bildirim Formu doldurularak Kalite Direktörüne  teslim edilmelidir.

Temas Öncesi Profilaksi İçin Yapılacaklar 

Daha önceden Hepatit B ile karşılaşmamış, tüm hastane çalışanları Hepatit B'ye karşı aşılanmalıdır. Göreve yeni başvuran personel HBs Ag ve AntiHBs durumu belirlenmesi ve aşı programına alınır. 

Temas Sonrası Profilaksi Yapılacak İşlemler

Hepatit B, Hepatit C ve HIV açısından gerekli müdahalenin yapılabilmesi için yaralanma sonrası acilen mesai saatlerinde Enfeksiyon Kontrol Hemşiresi ile görüşülmelidir.

Yaralanma gerçekleştiyse kayıt altına alınması ve takibinin sağlanması için GR.FR.06 Olay bildirim formu  doldurularak, Kalite direktörlüğüne bildirilir ve takibi yapılır. 

Enfeksiyon hemşiresi kan ve vücut sıvıları sıçramasına maruz kalan çalışan oranı yıllık veri analiz formunu doldurarak kalite birimine verir. 

Kaza ve Yaralanma Durumunda Yapılacak İşlemler

Tıbbi atıkların taşınması için görevlendirilen personellere Tıbbi Atık Yönetmeliğine uygun eldiven, çizme, gözlük ve kıyafetler temin edilmiş olup herhangi bir yaralanmaya karşı önlemler alınmış, bu konu ile ilgili de görevli personele gerekli bilgilendirme yapılmıştır.

· Yaralanan veya temas edilen o bölgeyi derhal su ve sabunla yıkayınız

· Kesici-delici alet yaralanmasından sonra yarayı sıkarak kanatmayınız

· Yaralanan bölgeye çamaşır suyu gibi kostik ajan sürmeyiniz

· Yaralanma sonrası hemen Enfeksiyon Kontrol Hemşiresine başvurunuz 

· Herhangi bir kaza anında oluşan riskler için Enfeksiyon Kontrol Hemşiresi gerekli tahlil ve tetkiklerin yapılmasını sağlamaktadır.  
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4.7. Atık Toplama ve Biriktirme Ekipmanlarının Bulunduğu Yerler, Toplama Programı ve Taşıma Güzergâhı

Evsel Nitelikli Atık 

Evsel nitelikli atıklar her ünitenin kendi içerisinde belirlenmiş noktalardaki evsel atık kutularında toplanmaktadır. Toplanan atıkların geçici evsel atık toplama alanına taşınmaları sağlanmaktadır. 

Ambalaj Atığı 

Ambalaj nitelikli atıklar  hastanemizde belirlenmiş noktalarda  Ambalaj atık kovalarında toplanmaktadır. 

Tıbbi Atık 

Tıbbi atıklar bütün ünitelerde belirlenen özel noktalarda toplanmaktadır. Ayrıca hasta tedavi alanlarında da delici-kesici tıbbi atık malzemeleri için küçük tıbbi atık kovaları bulundurulmaktadır. Bu toplanan tıbbi atıklar , tıbbi atık görevlisi tarafından hastanemiz geçici tıbbi atık deposuna taşınmaktadır.
Tehlikeli Atık 

Piller, pil atık kutusunda, Floresan Lambalar, floresan lamba atık kutusunda , Bilgisayar atıkları  Bilgi işlem birimindeki geçici depoda biriktirilmektedir. 

4.8. Kayıt Tutma ve Raporlama

Oluşan Tıbbi Atık Miktarının Belirlenmesi ve Kayıt Altına Alınması

Tıbbi atıklar, Lisanslı, atık taşıyıcı özel firma tarafından, Tıbbi Atık alındı belgesi düzenlenip Tıbbi Atık görevlisine teslim edilir. Daha sonra belge muhasebe birimine teslim edilerek kayıt altına alınır. Tıbbi atık bertaraf ücreti, aylık olarak kullanılan toplam tıbbi atık kilogram üzerinden hesaplanmaktadır. 

Kayıt Altına Alma ve Raporlamadan Sorumlu Personel

İşletme Direktörü ve muhasebe birimi sorumludur.

4.9. ATIK YÖNETİMİ SÜRECİNDE YER ALAN SORUMLULAR 

Atık Personeli







Atıklar bulundukları yerde ayrıştırılarak toplanır. Atıklar maske, eldiven, gözlük takmış, turuncu renkli özel giysili personel tarafından toplanır, taşınır. Söz konusu özel kıyafet sadece atıkların toplanması ve taşınması sırasında kullanılır. Tıbbi Atık personelinin kıyafeti diğer temizlik elemanlarının kıyafetlerinden ayrı bir alanda muhafaza edilmeli ve yıkama işlemi ayrı bir şekilde yapılmalıdır.
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Sorumlu Personel

Evsel Nitelikli Atıklar;

Her birimin temizlik personeli evsel ve ambalaj atıklarının toplanması ve atılmasından sorumludur. Hizmet içi eğitimlerle temizlik hizmetleri eğitim planı çerçevesinde tüm personele

atık yönetimi eğitimleri EK Hemşiresi tarafından verilmektedir. 
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