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1- İstemin Yapılması ve Laboratuvara Ulaştırılması

Otomasyon sistemi üzerinden test istemi yapan hekim, ekteki anamnez formunu eksiksiz biçimde doldurup, imza altına alarak hastayı numune alma  biriminde konuyla ilgili olarak görevlendirilen sağlık görevlisine yönlendirilerek işlem başlatılır.

Kan alma birimindeki ilgili görevli, formu kontrol ederek, uygun örnek kaplarına barkot alınmasını takiben diğer numunelerden ayrı olarak muhafazasını ve ivedilikle laboratuvara ulaştırılmasını sağlar.

Laboratuvarımızdaki konuyla ilgili görevlendirilen teknisyenler, numune ve   anamnez formlarını  teslim alarak uygun koşullarda saklar.

Barkotlu numuneler, anamnez formları ile birlikte anlaşmalı laboratuvara kargo aracılığıyla uygun taşıma çantalarıyla ulaştırılır. Ulaşım esnasında ekteki anamnez formunda belirtilen koşullar -soğuk, ışıktan koruma, donmuş plazma vs.- ilgili teknisyenler tarafından sağlanır.

2- Sonuç Raporlarının Hastaneye Ulaştırılması

Anlaşmalı laboratuvarda analizleri yapılan numuneler, söz konusu laboratuvarın Uzman Doktorunun imzası ve onayı ile birlikte internet ortamında Hastanemiz Laboratuvarındaki ilgili Uzmanlara ulaştırılır.

3- Raporların Hastaneye Ulaştırılma Süreleri

Laboratuvarımızda her gün kan alınıp, anlaşmalı kuruma gönderilmektedir. Ekteki anamnez formunda anlaşmalı laboratuvarın testleri çalışma gün ve süreleri verilmiş olup, bu süreler hastanemiz laboratuvarında kanın alındığı güne bağlı olarak değişmektedir.

İnternet ortamında laboratuvarımıza ulaşan sonuçlar laboratuvarımız uzmanı tarafından değerlendirilerek, otomasyon sistemine aktarılarak onaylanır.

Test istemini yapan uzman hekim otomasyon sisteminde hasta sonucunu görür, lüzumu halinde raporun bir çıktısı hastaya verilebilir.

Sonuç raporlarında hastane adı, hastanenin uzman hekim onayı ile; testlerin çalışıldığı kurumun adı bulunmaktadır.
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